

Credința

DIPLOMAȚII STREINI PĂRĂSESC MOSCOVA!

Deosebire dintre comunicatele rusești și informațiile secrete

NEW-YORK. (RADOR.) AGENTIA DNB COMUNICA: CONTRAR AFIRMAȚIILOR UNOR ANUMITE ZIARE AMERICANE, CARE PRETIND CA INAIN TAREA GERMANA S'AR FI OPRIT, NEW-YORK POST CONSTATA CA BULETINELE MILITARE ALE SOVIETELOR NU TREBUESC LUATE IN SERIOS DE-OARECE INFORMATIILE SECRETE ARATA CU TOTUL ALTE LUCRURI.

ACELASI ZIAR SCRIE CA GUVERNUL SOVIETIC A SFATUIT CORPUL DIPLOMATIC DIN MOSCOVA SA FIE GATA PENTRU A SE DEPLASA IN APROPIERE DE EKATERINBURG.

CERCURILE BINE INFORMATE — SCRIE TOT NEW-YORK POST — STIU DEALTFEL CA SOVIETELE AU PIERDUT, IN PRIMELE ZECE ZILE DE RASBOIU, CANTITATI CONSIDERABILE DE MATERIAL MECANIZAT SI DE AVIOANE.

DUPA INFORMATII DIN SURSA SIGURA, SOVIETELE MAI DISPUN NUMAI DE UN REST DE APROXIMATIV 2000 AVIOANE DE LUPTA MODERNE. ACEST FAPT ESTE DOVEDIT SI DE GRABA CU CARE LONDRA ORGANIZEAZA LIVRARILE SALE DE MATERIAL DE RASBOIU DESTINAT SOVIETELOR. PROCLAMATIA PRIN CARE SE SPUNE CA FURNITURILE AMERICANE VOR FI DEASEMENI GATA SA FIE TRANSPORTATE IN RUSIA SOVIETICA ARATA DEASEMENI CAT DE CRITICA ESTE SITUATIA PENTRU SOVIETE.

DOCUMENTE:

Bolșevicii voiau să pună mâna pe Europa

Senzaționalele revelații făcute de fostul corespondent al agenției Havas la Geneva

GENEVA. (Rador). Agenția DNB transmite:

Într-un articol intitulat „Două documente” ziarul Journal de Geneve, reproduce un articol senzațional al fostului corespondent la Geneva al agenției Havas, Henri Ruffin.

Aceste documente datează de la 27 Noiembrie 1939, dar ele nu au putut fi publicate atunci.

Mai întâi este vorba de o declarație făcută de Stalin la 19 August 1939 înaintea biroului politic cu privire la acordul încheiat în aceeași zi între Reich și Rusia Sovietică.

Ruffin spune că circumstanțele în care a ajuns în posesia acestui document sunt un secret profesional și nu pot fi destăinuite.

Raportul lui Ruffin spune între altele:

În aceeași seară în care Stalin se lăsase de Reich, a simțit nevoia ca să justifice politica sa în fața membrilor biroului politic. El a declarat că dacă Sovietele ar fi încheiat o alianță cu Franța și Anglia, atunci Germania s'ar fi văzut con-

trânsă ca să caute un „modus vivendi” cu puterile occidentale. În felul acesta însă războiul ar fi fost evitat.

Dacă dimă contră, Rusia Sovietică ar accepta propunerea Germaniei (ceace de fapt Stalin semnase chiar în timpul zilei), atunci Germania va ataca fără îndoială Polonia și intervenția Angliei și Franței devine inevitabilă. În acest fel Europa occidentală este sosită distrugerii.

Atunci — a spus Stalin textual — vom avea mari șanse să ne ținem și să așteptăm în liniște momentul favorabil. Acesta este interesul nostru. Dictatura partidului comunist este posibilă numai prin mijlocirea unui război mare. În plus ar fi interesant pentru Rusia Sovietică — urmează Stalin — că Germania să ducă războiul cât mai mult timp posibil. Rămânând neutră, Rusia ajută Germaniei.

Era foarte fărâșe însă, ca asistența sovietică să nu depășească oarecare limite, astfel încât Uniunea sovietică să nu-și slăbească

propoziția sa amată. În același timp propaganda comunistă trebuie să fie bine pregătită pentru clipa când războiul se va sfârși.

Fostul corespondent al agenției Havas adaugă că este limpede că această informație nu a fost dată de majoritatea ziarelor franceze, deoarece toată presa franceză nu avea nici un interes să displace ambasadelor sovietice din Paris.

Câteva zile mai târziu, continua d. Ruffin, a fost publicat un nou document senzațional. Era vorba de instrucțiunile lui Stalin. Această indiscreție a fost comisă de un ziar parizian aproape necunoscut: Ordre Nationale, în ziua de 14 Decembrie 1939. Instrucțiunile erau destinate șefilor de secțiuni, adjuncților lor și secretarilor generali ai partidului comunist din Franța și Belgia. Notele erau datate: 25 Noiembrie 1939.

Planul lui Stalin era comentat în aceste instrucțiuni astfel:

Singurul scop al politicii externe a Rusiei Sovietice rămâne creșterea regimului sovietic în toate

țările capitaliste. Războiul european oferea condițiile cele mai favorabile pentru deslănțuirea revoluției internaționale.

Instrucțiunile spuneau apoi:

Am realizat intențiile noastre. Războiul a izbucnit fără ca noi să luăm parte. Vom da ajutor Germaniei tot timpul războiului astfel ca ea să poată ține cât mai mult timp, însă nu până atunci când armatele germane ar putea să triumfe definitiv. Aceasta decizie rămâne să o dăm noi.

FLOTA BRITANICĂ SE CONCENTREAZĂ LA GIBRALTAR

ALGEZIRE. (Rador). Agenția DNB comunică:

La Gibraltar au sosit Vineri dimineața un vas purtător de avioane, un crucișător și opt contratorpiloare, care veneau din Atlantic.

În prezent se află în port 21 vase de război britanice și un vas pentru transportul trupelor.

„In ceas de grea, dar marea- ță și frumoasă cumpănă”

Din pastorala Patriarhului Nicodim

BUCUREȘTI. (R.) I. P. S. S. Patriarhul Nicodim, capul Bisericii Ortodoxe Române a dat o pastorală pentru războiul nostru sfânt, din care reținem următoarele pasagi:

În ceasul acesta de grea dar și frumoasă, măreață și sfântă cumpănă, cuvântul meu de părinte duhovnicesc al vostru al tuturor, se îndreaptă cu grijă către fiecare dintre voi, cari locuți pământul binecuvântat al noastre patrii, pământ plămădit cu sângele părinților și strămoșilor noștri, pământ din care nici un bulgăre nu este nemestecat

cu sânge de eroi; către voi toți, cari simțiți curgând în vinele voastre același sânge, care vorbiți același limbă și vă închinați la același altar. Și de mi-ar fi cu putință ca să pun în inima fiecarei dintre voi o făcămă și astfel să simțiți tot atât de aproape pe cât vă simt eu, cu grija și cu iubirea mea.

În fruntea războaielor celor drepte stă însuși Dumnezeu. Nu va temeți dar de altceva de cât de păcat și, impuneți dușmanilor, prin armele, prin răbdarea, prin munca

și prin credința voastră.

Îmbărbătați-vă în luptă și întăriți-vă în suferință și fiți siguri că foarte curând vom sărbători într-o țară mărită întărită și înfrumusețată biruința cea mare. Recunoșcători bunului Dumnezeu care ne-a fost din veci părinte și stăpân, să-l rugăm pentru sănătatea conducătorului țării, Generalul Antonescu, suflet călțit în suferință și întărit în credința curată și pentru sănătatea și fericita Domnie a Majestății sale Regelui Mihai I. Amin.

Ferțiți-vă de avioane!

BUCUREȘTI. (Rador.) Se aduce la cunoștința publicului dela orașe și sate că s'au semnalat cazuri când aviația inamică a întrebunțat procedee nelegale (portul Insignelor crucel negre germane sau tricolorul românesc).

Populația indusă în eroare și crezând că este aviația noastră nu s'a adăpostit, astfel că s'a văzut mitraliată sau bombardată, fie pe străzile orașelor și satelor, fie pe câmp la muncile agricole.

Pentru a se evita pierderi în vil-

tor din a cauza acestor procedee nelegale, populația se va adăposti de îndată ce aude sgomot de avioane, indiferent dacă se distinge sau nu naționalitatea acestora până ce ele s'au îndepărtat.

A început construirea bazelor americane din Irlanda și Scoția

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB comunică: După Associated Press, ministrul de externe al Angliei a confirmat că un oarecare număr de tehnicieni și de lucrători americani

sunt acum ocupați cu niște construcții în Irlanda de nord. Senatorul Wheeler a declarat la Washington că transporturile de material destinate construcției de

puncte de sprijin pentru fota americană în Irlanda de nord și în Scoția se află acum pe drum.

Totuși el a spus că nu știe dacă aceste lucrări au și fost începute.

Ultimele svârcoliri ale colosului roșu

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Radio Moscova anunță că GPU-ul a înrolat un mare număr de tineri și chiar copii, cu misiunea specială de a găsi spioni,

Acești tineri au făcut cursuri pregătitoare.

O femeie din consiliul suprem sovietic numita Lubianova a citit în fața microfonului un apel prin care roagă pe amazoane să mear-

gă pe front și să lupte curajos și eroic pentru țara lui Stalin.

Deasemeni piloții femeini sunt rugați să egaleze în vitejie și îndrăzneală pe bărbați.

Gestul unor soldați din București

BUCUREȘTI. (R.) D. General Ion Antonescu, Conducătorul Statului și președintele consiliului de miniștri a primit următoarea scrisoare: Să trăiți Domnule General,

Subsemnații soldați Neacșu Vasile și Dragomir Ioan ctg. 1940, găbind pe stradă o brățară de aur și predând-o proprietarului, am fost recompensați cu suma de 1000 lei.

Din tot sufletul Vă trimitem această suma pentru ajutorarea familiilor camarazilor noștri ce luptă pe front.

S trăiți Domnule General!

Barbariile bolșevice din Letonia

Urmările unei anexiuni „voluntare”

BOSTON. (Rador.) Agenției Dnb transmite:

Într-unul din numeroșii ziarului Christian Science Monitor a apărut înainte de izbucnirea ostilităților împotriva bolșevismului, o personalitate din Letonia, care a reușit să se salveze după ocuparea Letoniei de către Soviete, a descris situația sa sub ocupația bolșevică.

Îndată după sosirea bolșevilor în Letonia, mii de persoane care

jucaseră un rol în viața publică au dispărut în mod misterios și nu s'a mai auzit niciodată nimic despre soarta lor. Au fost asasinat numeroase personalități ca: fostul președinte Ulmanis, grav rănit încă din seara intrării trupelor sovietice, ministrul de război Balodis fostul ministru de finanțe și comandantul forțelor armate.

Numeroși profesori universitari,

funcționari superiori și studenți au fost deportați în Siberia.

Au fost confiscate toate bunurile toate casele și toate depozitele din bănci și economii. Țara a fost devastată, funcționari concediați,

spionajul atât de generalizat încât simpla întrebare unde se află un dispărut era privită ca o dovadă că cel ce se interesează este un „dușman al poporului”

Montenegrul a fost reînființat!

CETINJE. (Rador.) Agenția Ștefa transmite: Adunarea națională constituantă, reprezentând pe poporul montenegrean, fiind înțepită de forțele ai voștei sale, întrunită la Cetinje în ziua de 12 Iulie 1941 în al ei fasciste, hotărăște reconstituirea Muntenegrului ca stat suveran sub forma de constituționamă. În lipsa unui titular al portului suprem și șef de stat, adunarea constituțională decide să se recurgă la o regență și de a cere regelui Italiei de desemna pe regentul regatului montenegrean, care va elabora și statutul țării.

MINAREA PORTULUI NEW-YORK CONTINUA

WASHINGTON. (Rador.) Agenția DNB anunță: Departamentul maritim a comunicat că la intrarea portului New-York vor fi așezate mine. Așezarea minelor începută la 18 Iunie va continua până la 30 Septembrie.

SERVICIUL OBLIGATOR PENTRU INDIGENII DIN INDIILE OLANDEZE

SANGHAI. (Rador.) Agenția N. B. anunță:

După o informație sosită din Batavia, consiliul Indiilor olandeze hotărăște introducerea serviciului militar obligatoriu pentru indigeni.

A fost votat și un credit de 2 milioane florini pentru punerea în aplicare a legii.

STALIN URGITEAZA AJUTORUL ANGLIEI

NEWYORK. (Rador.) Agenția N. B. anunță:

United Press află din Londra că Stalin a cerut în ultima întrvedere pe care a avut-o cu Sir Stafford Crapps, ambasadorul Marii Britanii, ca englezii să credeze că mai repede cu putință un nou front în apus.

NOUII COMANDANȚI FRONTURILOR RUSEȘTI

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite: Radio Moscova anunță că mareșalii Vorosiloff, Timocenko și Budlennv au fost numiți comandanți supremi la fronturile de nord, de vest și de sud-vest. Nouii comandanți și-au luat funcțiunile în primire.

„CREDINȚA. Editor: Asociația Ziaritilor și Publiciștilor Români din Arad persoană Juridică înreg. Trib. Arad S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Prim redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: Ș. MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon No. 13-89. Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia No. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, play Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tipografia „CREDINȚA” Arad.